

关注巴以冲突

27日互释第4批被扣押人员 哈马斯寻求延长临时停火协议

以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带为期4天的临时停火27日进入最后一天。

双方24日、25日和26日分三批放人,27日将互释第4批被扣押人员。哈马斯26日发表声明说,将寻求延长临时停火协议。为此,卡塔尔官员到访以色列斡旋。

卡塔尔外交部27日发表声明说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列已同意将加沙地带人道主义停火期限延长两天。哈马斯同日发表声明说,哈马斯同埃及和卡塔尔达成协议,将加沙地带停火期限延长两天。

哈马斯寻求延长临时停火

哈马斯下属武装派别卡桑旅26日发表声明说,卡桑旅当天释放了第三批被扣押人员,包括13名以色列人、3名泰国人和1名俄罗斯人。另据巴勒斯坦通讯社26日报道,以色列当晚释放了39名巴勒斯坦未成年人。

哈马斯26日发表声明,寻求延长停火协议。一名不愿公开姓名的哈马斯官员告诉英国广播公司,哈马斯准备再释放20至40名被扣押人员,以多换取2至4天停火。

以色列和哈马斯在加沙地带的停火协议于当地时间24日上午7时正式生效。根据协议,加沙地带将停火4天,巴勒斯坦武装组织和以色列将停止“所有军事行动”。哈马斯于24日、25日晚分别释放了两批共41名被扣押人员,以色列也释放了两批共78名被关押的巴勒斯坦人。

停火协议规定,如果哈马斯能释放更多妇女和儿童,停火期限可延长至10天。哈马斯每释放10人,以方将停火一天;哈马斯每释放一人,以方就会释放三名被关押的巴勒斯坦人。

停火使加沙地带230万民众得以喘息。联合国方面说,停火后,往加沙地带运送的援助物资量提升至本轮冲突以来最高水平,但单日160至200辆卡车的



11月27日,在约旦河西岸城市希伯伦北部的一座村庄,一名获释的巴勒斯坦人与亲人团聚。

新华社发

运输量依然不够。

卡塔尔官员访以色列斡旋

卡塔尔、美国和埃及等方正力促以色列和哈马斯延长休战。

一名不愿公开姓名的以色列安全官员说,卡塔尔派遣的代表团已于25日抵达以色列,准备就延长临时停火协议进行斡旋。卡塔尔情报官员正与以色列情报和特勤局(摩萨德)官员商讨释放被扣押人员事宜。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼接受英国《金融时报》采访时说,临时停火的目的之一是给哈马斯时间寻找被其他组织扣押的人员,不清楚哈马斯已找到其中多少人。

以方先前说,大约240名以色列和外国公民被扣押在加沙地带,其中约210人被哈马斯扣押,还有一些被巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)等其他武装组织扣押。哈马斯称,需要时间“找到”被其他组织扣押的人员。

哈马斯10月7日自加沙地带突袭以色列境内军民目标,以方称造成大约1200人死亡。以色列随后进入战争状态,对加沙地带发起军事行动。加沙地

带卫生部门说,截至26日,以军行动已造成加沙地带近1.5万人死亡,其中三分之二是妇女和儿童。

约旦河西岸局势仍紧张

以色列总理内塔尼亚胡26日说,如果哈马斯愿意多放人,以方接受延长停火的提议;不过一旦停火协议结束,以方将全面恢复在加沙地带的军事行动。

当天早些时候,内塔尼亚胡到加沙地带视察以军部队。他再次强调,以色列不会结束战争,直至以方实现包括消灭哈马斯在内的所有目标。

巴勒斯坦卫生部26日发表声明说,以色列军队自25日夜起在约旦河西岸多地同巴勒斯坦人发生冲突,至少7名巴勒斯坦人被打死。

巴勒斯坦安全部门人士表示,以军25日夜进入杰宁难民营开展搜捕行动,其间和巴勒斯坦人发生冲突。巴卫生部声明说,此次冲突造成5人死亡、至少8人受伤。

另据巴勒斯坦媒体报道,以军还在约旦河西岸城市比拉和纳布卢斯同巴勒斯坦人发生冲突,两名巴勒斯坦人被打死。以方暂未就此作出回应。

据新华社

4名中国留学生 在加拿大遇车祸身亡

新华社渥太华11月26日电 中国驻多伦多总领馆26日说,4名中国留学生在加拿大安大略省多伦多市附近发生的一起严重交通事故中身亡。

据当地警方消息,一起两车相撞事故于25日深夜发生在多伦多附近的60号公路上。警方说,其中一辆车上的4名青少年当场死亡,另一辆车上的42岁女子在送医后因伤势过重死亡。

中国驻加拿大大使馆和驻多伦多总领馆证实这4名青少年为中国留学生。中国驻多伦多总领馆已启动应急机制,第一时间向安大略省警方核实情况并迅速与遇难留学生家属取得联系。

目前,中国驻多伦多总领馆正全力妥善处理有关后续事宜,同时提醒中国在加留学生注意交通安全。

3名巴勒斯坦裔大学生 在美佛蒙特州遭枪击

美国警方26日说,3名巴勒斯坦裔大学生前一晚在佛蒙特州伯灵顿街头遭到枪击,其中一人伤势严重。相关部门正调查这起枪击是否关联仇恨犯罪。

伯灵顿市警察局长乔恩·穆拉德在一份声明中说,3名遇害者均为20岁,其中两人为美国公民,另外一人为美国合法居民。事发时,3人正在佛蒙特大学附近一条街上走路,其中两人戴着阿拉伯头巾。

声明说,一名白人男子一言不发,拔枪射向3名大学生,连续射出至少4发子弹,随后逃跑。3名大学生全被击中,后来被送医救治,其中一人伤势严重。

穆拉德说:“在这个气氛紧张的时刻,没有人可以看到这件事后不怀疑这可能是一起仇恨驱动的犯罪。”

据路透社报道,新一轮巴以冲突10月7日爆发后,美国各地反伊斯兰和反犹太事件出现上升趋势。

支持巴勒斯坦事业的民间非营利机构中东了解研究所说,3名大学生遭枪击前用阿拉伯语交谈,嫌疑人开枪前曾喊话并骚扰他们。

巴勒斯坦外交部发表声明谴责这起事件,要求美方早日抓捕嫌疑人并将其绳之以法。美国有线电视新闻网26日晚些时候报道,警方已经抓捕一名现年48岁的嫌疑人。

遇害者家属说,这3名大学生全都毕业于约旦河西岸拉姆安拉一所私立基督教会中学,目前分别就读于布朗大学、三一学院和哈弗福德学院,事发时正在伯灵顿过感恩节假期。

叙利亚军方:以色列空袭大马士革国际机场等地

据新华社大马士革11月26日电 叙利亚军方26日发表声明说,当地时间16时50分左右,以色列自其占领的戈兰高地方向,对大马士革国际机场和大马士革郊区部分地点发动导弹袭击,造成大马士革国际机场停运和部分设施损毁。声明未提及人员伤亡情况。

另据总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”消息,袭击发生时,大马士革国际机场恢复运行仅约30小时,此前该机场因以色列空袭暂时停运。此外,以色列还空袭了大马士革郊区迈宰空军基地附近地区。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

美媒曝美军受训用武器恐致脑损伤

美国《纽约时报》26日报道,虽然多年来不同研究判定,美军训练用的肩扛式火箭弹等武器存在可致士兵脑损伤的风险,这些武器仍在大规模使用,而国防部相关纠正举措进展迟缓。

据报道,美国国防部已创建“作战人员大脑健康措施”项目研究相关问题、收集数据及提出纠正建议,并于去年首次设定武器爆炸安全标准,但在实际训练中,安全标准远未达标的武器仍在使用。

《纽约时报》记者在阿肯色州查菲堡基地观摩特种作战部队训练情况。现场有研究人员在士兵试射肩扛式火箭弹后采集其血样,并监测他们受冲击后的身体状况。

士兵头盔和身体护甲上的传感器监测数据显示,他们试射的卡尔·古斯塔夫M3火箭弹产生的爆炸冲击通常可达安全标准的两倍。

过去三年对查菲堡驻军的大样本研究显示,在试射火箭弹数天后,士兵

记忆力变差、反应时间变长,身体协调性、认知和执行能力都会恶化,标志脑损伤的血液内蛋白质水平也会升高。这些反应数天后会消失,但让人担忧的是,重复暴露于危险冲击可能导致永久性脑损伤,并对精神健康造成严重长期后果。

美国海军2021年对13.8万名军人所做一项研究显示,服役时经历过更多爆炸的人后续出现焦虑、抑郁、精神错乱、药物成瘾乃至多种精神疾病等问题的风险更高。《纽约时报》先前针对曾赴叙利亚和伊拉克作战的美军士兵展开研究,显示不少操作重型火炮的人回国后出现“改变一生”的精神和身体问题。

曾是陆军游骑兵的新美国安全中心政策专家保罗·沙雷2018年受国防部资助发表类似研究报告,说眼下的情形“让人极度沮丧”。“我们多年来明知这些武器有危险,知道做一些简单的事就能保护大家,但我们就是不

做。”

罗切斯特理工学院工程学教授戴维·博克霍尔德2010年应美军要求与国防部高级研究计划局团队研发一种小型可穿戴计量器,以测量爆炸冲击。国防部高级研究计划局2011年向派驻阿富汗的大约1万名美军士兵发放这种计量器,结果发现,士兵们遭受的爆炸冲击中,75%来自他们自己的武器。

博克霍尔德等多名专家说,只要向士兵发放计量器,让他们看到爆炸的危险,他们便可注意自己的操作以便加以规避,进而显著降低遭受冲击风险。然而,即便是这样简易的举措,五角大楼还在研究如何推进。

美军特种作战司令部2019年即承诺向士兵发放这种计量器,然而四年过去了,只有从事相关研究的人员拿到了计量器。特种作战司令部回应《纽约时报》时称,爆炸计量项目“正在最后研发阶段”。

据新华社